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       Σήµερα ηµέρα Τρίτη 1 Αυγούστου 2006 και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη,  Ίριδα 
Αυδή-Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Κωνσταντίνος Τσουράκης.  
Απών εκ των µελών ο Νέστορας Κουράκης. 

 
 
Α. Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 
ασχολήθηκε µε την υπό της εταιρείας ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε. ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθµού 
ALPHA ενδεχοµένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας.  

 
1. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 25η Ιουλίου 2006. 

 
2. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις: 

 
Ι. Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού 
Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόµος ορίζει. Ο 
άµεσος έλεγχος του κράτους έχει ως σκοπό την µετάδοση πληροφοριών και 
ειδήσεων, καθώς και προϊόντων του λόγου και της τέχνης, την εξασφάλιση της 
ποιοτικής στάθµης των προγραµµάτων που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της 
τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασµό της αξίας 
του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος.  
 
ΙΙ.  Τα άρθρα 3 και 10 παρ. 1 του Κανονισµού 1/1991, κατά τα οποία ειδήσεις και 
σχόλια πρέπει να διακρίνονται µε τρόπο σαφή, ενώ εξάλλου οι κατηγορούµενοι δεν 
αναφέρονται ως ένοχοι και η αρχή ότι ο κατηγορούµενος τεκµαίρεται αθώος µέχρι 
την καταδίκη του γίνεται σεβαστή. 
  
ΙΙΙ. Το άρθρο 10 παρ. 1 του Π.∆/τος 77/2003 κατά το οποίο απαγορεύεται η 
παρουσίαση ανηλίκων µέσω εικόνας, ονόµατος ή άλλου τρόπου που να καθιστά σαφή 
την ταυτότητά τους ή συµµετοχή τους σε όλες τις εκποµπές όταν αυτοί είναι 
µάρτυρες ή θύµατα εγκληµατικών ενεργειών ή δυστυχηµάτων ή βρίσκονται σε 
δύσκολη κατάσταση.  Σε καµία από τις ανωτέρω περιπτώσεις δεν λαµβάνεται 
συνέντευξη από ανήλικο κάτω των 14 ετών.  Κατ΄ εξαίρεση, η παρουσίαση αυτή 
επιτρέπεται εφόσον είναι αναγκαία για την ενηµέρωση του κοινού και δεν προκαλεί 
πόνο ή βλάβη στην προσωπικότητα του ανηλίκου και σε κάθε περίπτωση, µόνο 
ύστερα από γραπτή άδεια αυτού που ασκεί τη γονική µέριµνα ή την επιµέλεια. 
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IV. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία και επιβάλλει τις νόµιµες κυρώσεις. 
 
 
 
Β. Αιτιολογικό 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου,  των ισχυρισµών του της εταιρείας ALPHA 
∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε. ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού 
σταθµού ALPHA, του υποβληθέντος υποµνήµατος και της παρακολουθήσεως από 
µαγνητοταινία της εκποµπής ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΣΑΣ της 5.5.2006 προέκυψαν τα 
ακόλουθα:   
 
Παρουσιαστής: κ. Γιώργος Αυτιάς 
Συνεργάτις: κ. Μαρία Νικολτσιού 
Καλεσµένοι: κ.  Μίµης Ανδρουλάκης (βουλευτής ΠΑΣΟΚ), κ. Νίκος Καντερές 
(µετεωρολόγος σταθµού).  
Στις  8:07  και για τα επόµενα  12 λεπτά παρουσιάζεται  θέµα µε αρχική λεζάντα: 
«Πα-τέρας βίαζε την κόρη του από 10 ετών». 
 
κ. Αυτιάς: Φίλες και φίλοι! Πριν περάσουµε στην κυρία Καρκαδούρα, να πάµε στην 
Εύβοια, όπου δυστυχώς τα πράγµατα εκεί έδωσαν µία απίστευτη τροπή η 
ειδησεογραφία,  πολλές φορές είναι αµείλικτη. Ένας πατέρας, βάζουµε το «πα» µε 
παύλα γιατί πρόκειται για τέρας στην κυριολεξία και σήµερα όλες οι εφηµερίδες το 
έχουν στις πρώτες τους σελίδες, ένας πατέρας λοιπόν βίαζε όχι την κόρη του και τις 
τρεις κόρες όπως λέει το ρεπορτάζ αποπειράθηκε την τελευταία η οποία ήταν 10 ετών 
να τη βιάσει, και τελικά ήρθαν τα πράγµατα έτσι όπως µας έλεγε και ο κύριος 
Ρακοβίτσας χθες που τελικώς συνελήφθη και τώρα οδηγείται σήµερα στον εισαγγελέα. 
Μαζί µας είναι ποιος, Μαρία; 
κ. Νικολτσιού: Ο Κώστας Λάµπρου, ο διοικητής ασφαλείας της Ερέτριας. 
κ. Αυτιάς: Καληµέρα κύριε Λάµπρου! 
κ. Λάµπρου: Καληµέρα σας κύριε Αυτιά! 
κ. Αυτιάς: Κύριε Λάµπρου, είναι απίστευτο αυτό που συνέβη στην περιοχή σας. 
κ. Λάµπρου: Βεβαίως. Είναι πολύ λυπηρό, οδυνηρό. Κοιτάξτε, προχθές 3 5ου, 
τηλεφώνησε στο τηλεφωνικό κέντρο της αστυνοµικής διεύθυνσης µία ανήλικη νεαρή 
κοπέλα και κατήγγειλε ότι ο πατέρας της διέπραττε σε βάρος της ιδίας και των δύο 
αδερφών της σοβαρά αδικήµατα. Κατόπιν αυτού, αστυνοµικοί της υπηρεσίας µας σε 
συνεργασία µε αστυνοµικούς της αστυνοµικής διεύθυνσης, πήγαν στον τόπο, εκεί στην 
Αµάρυνθο όπου το πρώτο µας µέληµα και φροντίδα ήταν να µην έρθουν σε επαφή  τα 
κορίτσια µε τον πατέρα, οδηγήθηκαν στην αστυνοµική διεύθυνση της Χαλκίδας όπου 
εκεί από την διενεργηθείσα προανάκριση προέκυψε ότι ο πατέρας είχε ασελγήσει στην 
καταγγέλλουσα ανήλικη κοπέλα και στην αδερφή της την ενήλικη, ενώ µε την µικρότερη 
είχε ολοκληρωµένες ερωτικές σχέσεις. 
κ. Αυτιάς: Καλά, τι άνθρωπος είναι αυτός, κύριε διοικητά;  
κ. Λάµπρου: Πραγµατικά είναι απίστευτο.  
κ. Αυτιάς: Μείνετε µαζί µας για να ακούσουµε τι είπαν οι κοπέλες εδώ στην εκποµπή. 
Ελάτε να δείτε µαζί µας τι είπανε. 
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Ακολουθεί video 3 λεπτών µε τις δηλώσεις της µητέρας και µίας κόρης του 
κατηγορούµενου πατέρα. Το πρόσωπο και της κόρης έχει καλυφθεί µε αδιαφανή 
µεµβράνη από τον σταθµό, ενώ η µητέρα προβάλλεται χωρίς κάλυψη.  
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Πόσα παιδιά έχετε; 
Μητέρα: 5. 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: 5 παιδιά. 3 µεγάλα; Τι ηλικίας είναι τα παιδιά; 
Μητέρα: Είναι µεγάλα τα παιδιά µου. Είναι 23 το άλλο και το άλλο είναι 17 στα 18. 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1:  Και το τρίτο; 
Μητέρα: Ποιο τρίτο; 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Το µικρό. Η κόρη σας είναι; 
Μητέρα: Μικρή είναι αυτή. 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA: Πας σχολείο εσύ; 
Κόρη: Εγώ, όχι. 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Εµάς να σας πω τι µας είπανε; Μας είπανε για µία καταγγελία 
ότι ο σύζυγός σας µεθούσε, και πείραζε τα κορίτσια και τα µάλωνε και τέτοια 
πράγµατα. 
Η µητέρα κάνει µια απαξιωτική κίνηση σε µε τα χέρια. 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA: Εσύ δεν είχες πάει στην αστυνοµία χθες; Τι καταγγείλατε 
στην αστυνοµία; Ότι ο µπαµπάς σας… 
Κόρη: Η αδερφή µου και εγώ. 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA: Εσύ, εσύ  είχες το πρόβληµα; 
Κόρη: Ναι. 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA: Εσύ το βίωνες εδώ και 5 χρόνια περίπου; 
Κόρη: Ναι. 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: ∆ηλαδή τι έγινε; Πες µας λίγο, τι καταγγείλατε; 
Κόρη:  Ε, ότι µεθούσε, ότι µας βάραγε, ότι…. σεξουαλικά αυτά….. 
Μητέρα: Ρε παιδιά… 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA: Όταν λες σε παρενοχλούσε σεξουαλικά τι εννοείς; 
Κόρη: Τι, τι εννοώ; 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA: Τι εννοείς; Καταλαβαίνεις τι υπόσταση έχει αυτή η λέξη που 
λες; Είχε έρθει σε επαφή µαζί σου δηλαδή ο πατέρας σου; Με αυτήν την έννοια σε 
ρωτάω. 
Κόρη: Ναι! Ε, απλώς µεθούσε, µας χτύπαγε, και συνέχεια µας πείραζε σεξουαλικά 
(µπερδεύεται µέχρι να αρθρώσει σωστά την λέξη), πώς το λένε. 
Μητέρα: ∆εν είναι τέτοιο ( η λέξη δεν ακούγεται) πράγµα ρε παιδιά, απλώς είναι…  
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Και εσύ χθες λοιπόν, τι έκανες; 
Κόρη: Μου είπε η αδερφή µου να πάω να του κάνουµε µήνυση στην αστυνοµία.  
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Η µεγαλύτερη, η δεκαεννιάχρονη, η δεκαεπτάχρονη; 
Κόρη: 16. 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: 16…Και την αδερφή σου την πείραζε και εσένα; 
Κόρη: Ναι. 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA: Είχε συµβεί συγκεκριµένο περιστατικό που σας έκανε να 
φτάσετε χθες στο γραφείο της ασφάλειας; 
Κόρη: Ναι. 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA:  Τώρα πρόσφατο, τι ακριβώς είναι; 
Κόρη: Όχι, τώρα δεν µας είχε πειράξει, απλώς µας εκβίαζε. 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA: Ότι;  
Κόρη: Ότι θα µας σκοτώσει άµα µιλήσουµε. 
Μητέρα: Τι λες τώρα; 
Κόρη:  Και είχε έρθει ο πατέρας µου και πήγε να µας χτυπήσει. 
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Μητέρα: Παναγιώτα, είναι αµαρτία πως έτσι µιλάς για τον πατέρα σου. 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA: Εσείς που ξέρετε αν έχει γίνει αυτό; 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Εσείς τι λέτε; 
Μητέρα: Εγώ δεν ξέρω βρε παιδιά, δεν είναι…δεν έχει κάνει τέτοια πράγµατα ο άντρας 
µου.  
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Είναι καλός ο σύζυγός σας; 
Μητέρα: Ε, είναι καλός, αλλά σαν πατέρας δεν θα µαλώσει, δεν θα κάνει; 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Ναι, αλλά που λέει ότι τα βίαζε, τα πείραζε τα κορίτσια; 
Μητέρα: Κοίταξε να δεις τώρα, µπορεί να είναι και ψέµατα, µπορεί να είναι και 
αλήθεια…Εγώ πάντως δεν ξέρω. 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA: Αν είναι αλήθεια, η δική σας θέση ποια είναι; 
Μητέρα: Η δική µου θέση; 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA: Αν είναι αλήθεια για το 14χρονο. Γιατί η 14χρονη 
αναφέρεται για βιασµό, τα άλλα µιλάνε για σεξουαλική παρενόχληση. 
Μητέρα: Κοίταξε να δεις, άµα είναι αλήθεια, τι να πω; ∆εν µπορώ να πω τίποτα. 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1 (προς την κόρη): Με τον µπαµπά σου είχες κάποιο πρόβληµα; 
∆ηλαδή λες ότι σε βίασε; 
Κόρη: Όχι ότι µε βίασε, απλώς- 
Μητέρα: Απλούστατα...αυτός τα είπε,  αυτά τα πράγµατα; 
Κόρη (ακούγεται σαν ηχώ της µητέρας της): Αυτός τα είπε. 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Τι είπε, δηλαδή; 
Η κόρη πάει να απαντήσει αλλά αντί αυτής απαντά η µητέρα της. 
Μητέρα: Τον αναγκάσανε να πει την αλήθεια µέσα, τώρα δεν ξέρω τι έκανε ο 
άνθρωπος. 
∆ηµοσιογράφος ΑLPHA: Μετά από πίεση δηλαδή οµολόγησε ότι είχε βιάσει εσένα; 
Μητέρα: Ναι, από πίεση. 
Κόρη: Ναι. 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Το θέµα είναι ότι σε πιέσανε οι αστυνοµικοί να το πεις.  
Κόρη: Ναι, γιατί έλεγα την αλήθεια και δεν µε πιστεύανε. 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: ∆εν σε πιστεύανε; 
Κόρη: Όχι. 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Η αδερφή σου η άλλη, όµως; 
Κόρη: δεν ξέρω. Για την άλλη, δεν ξέρω. Παρόλο όµως που τους λέω (η µητέρα 
παρεµβάλλεται λέγοντας: «το έχει µετανιώσει»), το έχει µετανιώσει η άλλη. 
Μητέρα: Το έχει µετανιώσει, το έχει µετανιώσει που πήγε και πρόδωσε, που είπε 
τέτοια. Το έχει µετανιώσει και κλαίει.  
Κόρη: Και θέλουµε όλοι να γυρίσει πίσω. 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Θέλεις ο πατέρας σου να γυρίσει; 
Κόρη: Ναι. 
Μητέρα: Ναι, βέβαια! 
∆ηµοσιογράφος ΑΝΤ-1: Είναι καλός άνθρωπος, οικογενειάρχης; 
Μητέρα. Είναι. ∆ουλευταράς, δεν έχουµε πεινάσει ποτέ στη ζωή µας. Ποτές. 
Ακούγεται αχνά η αρχή της επόµενης φράσης της κόρης πριν κοπεί το video να λέει: 
Θα κάνουµε τα πάντα  
 
Στη συνέχεια, η οθόνη χωρίζεται σε 3 µέρη. Στο µεγαλύτερο µέρος προβάλλεται 
µέχρι το τέλος του θέµατος το video χωρίς ήχο, ενώ στα δύο µικρότερα ο 
παρουσιαστής και όποιος από το studiο παίρνει τον λόγο. 
κ. Αυτιάς: Κύριε Λάµπρου, η µάνα προσπαθεί να συγκαλύψει τον σύζυγο; 
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κ. Λάµπρου: Κοιτάξτε τώρα, δεν…προφανώς τι να σας πω και εγώ. Το θέµα είναι ότι 
από τις καταθέσεις  των κοριτσιών προκύπτει κάποιο αδίκηµα. 
κ. Αυτιάς: Πάντως, πρόκειται για ένα γεγονός που έχει συγκλονίσει την κοινή γνώµη, 
βέβαια δεν ακούγεται για πρώτη φορά, αλλά όπως µου έλεγαν και αστυνοµικοί της 
δικής σας διεύθυνσης έµειναν µε ανοικτό το στόµα όταν άκουγαν αυτόν τον άνθρωπο 
να τους λέει όλα αυτά καθώς επίσης και την κατάθεση των κοριτσιών. 
κ. Λάµπρου: Βεβαίως, βεβαίως, ήταν κάτι συγκλονιστικό. 
κ. Αυτιάς: Εσείς, τον είδατε; 
κ. Λάµπρου: Βεβαίως, ναι. 
κ. Αυτιάς: Τι σας είπε, κύριε Λάµπρου; 
κ. Λάµπρου: Στη αρχή ήταν αρνητικός σε όλα αυτά που ανέφεραν οι κόρες του αλλά 
από την προανάκριση τελικά αναγκάστηκε να οµολογήσει. 
κ. Αυτιάς: Για πόσο χρονικό διάστηµα διέπραττε όλα αυτά τα φρικαλέα αδικήµατα; 
κ. Λάµπρου: Κοιτάξτε, ως προς την µεγαλύτερη κόρη, ήταν προ δεκαετίας η 
σεξουαλική παρενόχληση. Τώρα για την µικρότερη, προκύπτει εδώ και 4-5 χρόνια ότι 
είχε ολοκληρωµένες σχέσεις ερωτικές. 
κ. Νικολτσιού: Κύριε Λάµπρου, αυτά που γράφει σήµερα η εφηµερίδα, είναι κοµµάτια  
της οµολογίας του, λέει: «µεθούσα και δεν ήξερα τι έκανα, θόλωνε το µυαλό µου και 
έχανα τον έλεγχο», λέει: «βίαζα µόνο τη µικρή, τις άλλες απλώς τις χάιδευα» κλπ κλπ. 
Και είναι συγκλονιστική η στάση της µάνας. Λέει: «αν ήξερα, δεν ξέρω τι να πω». 
∆ηλαδή, βλέπουµε µία προσπάθεια συγκάλυψης, χωρίς να θέλουµε εµείς να 
καταδικάσουµε τη µάνα.  
κ. Λάµπρου: ∆εν µπορώ να πω κάτι πάνω σε αυτό, η οικογένεια…δεν µπορώ να πω 
κάτι πάνω σε αυτό. 
κ. Αυτιάς: Σήµερα πάει στον εισαγγελέα ο δράστης, κύριε Λάµπρου; 
κ. Λάµπρου: Χθες πήγε στον εισαγγελέα, για παράβαση των άρθρων 336 και 337 για 
βιασµό κατ’ εξακολούθηση και προσβολή γενετήσιας αξιοπρέπειας και σήµερα 
οδηγείται στον κοινό ανακριτή.  
κ. Αυτιάς: Είναι ένα δύσκολο θέµα, ένα ιδιαίτερο δύσκολο θέµα, που βέβαια 
αποτυπώνει, Μίµη Ανδρουλάκη και την…όχι την εικόνα της ελληνικής κοινωνίας, τα 
χαρακτηριστικά ενός ανθρώπου ο οποίος δεν είναι πατέρας, είναι τέρας όπως λένε 
αυτοί οι οποίοι παρακολουθούν τώρα. Φτωχιά οικογένεια και οι φτωχιές οικογένειες 
έχουν πολύ πιο ηθικά στηρίγµατα πάνω τους, δηλαδή πώς να το πω δύσκολα συναντάς 
σε ένα τόσο στενό περιβάλλον, µέσα σε χωριό τέτοια γεγονότα. Συνήθως τα συναντάς 
σε αποµακρυσµένες περιοχές, έξω από το κοινωνικώς γίγνεσθαι. 
κ. Ανδρουλάκης: Όχι. Έχουµε συµπτώµατα στην ύπαιθρο την ελληνική επανειληµµένα. 
∆εν έχει σηµασία γιατί. Πέρα από το κοινωνικό πλαίσιο Γιώργο, είναι το πλέγµα των 
φαντασµάτων που έχει κανείς στο ασυνείδητό του. Να γιατί είπα πριν τον Φρόιντ. Είναι 
αυτό που λέµε ο ασύνειδος κόσµος, το εγώ το υπερεγώ. Αυτός ο άνθρωπος δεν έχει 
ισχυρό υπερεγώ να ελέγξει τον εαυτό του τι κάνει, να βάλει χαλινάρι. Είναι µπορεί 
παρανοϊκή προσωπικότης, αλλά ήθελα να κάνω και µία παρατήρηση και προς την 
αστυνοµία που ακούει και προς εσένα και προς όλους µας. Πώς διαχειριζόµαστε αυτές 
τις υποθέσεις; ∆ηλαδή ο φακός που ρωτάει το κοριτσάκι έχει µία  επιθετικότητα η 
δηµοσιογράφος (αναφέρεται στην δηµοσιογράφο του Alpha) «τι σου έκανε;», αυτά… 
δεν νοµίζω ότι είναι για τον φακό αυτές οι ιστορίες. ∆ηλαδή χρειάζεται ο οικογενειακός 
σύµβουλος, εντάξει ας το λέει ο εισαγγελέας να δοθούν λύσεις δηλαδή σε ένα επίπεδο 
µεγαλύτερης διακριτικότητας πρέπει να τα αντιµετωπίζουµε αυτά και όχι συγκάλυψης, 
έτσι; Πώς θα ζήσουν τώρα αυτοί οι άνθρωποι αύριο εκεί στο χωριό; 
κ. Αυτιάς: Και βέβαια να σηµειώσουµε ότι υπάρχει πλήρης κάλυψη του προσώπου της 
κοπέλας σε ό,τι αφορά εµάς, µακριά από εµάς κάθε τι που έχει σχέση…  
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κ. Ανδρουλάκης: Τους ξέρει όλος ο κόσµος, τώρα. 
κ. Καντερές: Πώς θα ζήσουν στο χωριό; 
κ. Αυτιάς: Αντιλαµβάνεστε ότι το θέµα είναι µεγάλο, αποτυπώνει µια τάση, µίας- 
κ. Ανδρουλάκης: Αυτά δεν είναι µόνο της αστυνοµίας θέµατα. Υποτίθεται υπάρχει 
πρόνοια, υπάρχουν ψυχολόγοι, οικογενειακοί σύµβουλοι- 
κ. Αυτιάς: Τόσα χρόνια  που ήταν όµως; 
κ. Νικολτσιού: Υπάρχει και η άλλη όψη όµως, να µην φοβούνται να τα καταγγείλουν 
κύριε Ανδρουλάκη, να αναδεικνύονται αυτά τα θέµατα. 
κ. Ανδρουλάκης: Τα συγκαλύπτουν εποµένως στις κοινωνίας όπως και στις µεγάλες. 
κ. Αυτιάς: Και εδώ φαίνεται ότι υπάρχει και µία προσπάθεια από τη µάνα γιατί 
αποκλείεται η µάνα να µην ήξερε, αν ανοίξετε τον Γαρδίκα θα δείτε στην 
εγκληµατολογία του Γαρδίκα, η µάνα ξέρει πάντα αλλά η µάνα σιωπά, σκεπάζει για να 
µην βγουν όλα αυτά στην επιφάνεια. 
κ. Ανδρουλάκης: Άλλο τώρα η φτώχια που λέει. Λέει: «δεν πεινάσαµε ποτέ». 
Καταλαβαίνεις… 
κ. Αυτιάς: Το να δίνεις φαγητό και παράλληλα να είσαι αυτός που είσαι, όπως 
αποτυπώνει το ρεπορτάζ, αυτό είναι απάνθρωπο και- 
κ. Ανδρουλάκης: Όπως λέει το ρεπορτάζ. Να µου επιτρέψεις ότι υπάρχει ένα ποσοστό, 
στην ψυχανάλυση το λέµε, που οι καταγγελίες είναι πλασµατικές. ∆ηµιουργούνται  
καταστάσεις- 
κ. Νικολτσιού: Γι’ αυτό και κρατάµε αποστάσεις. 
κ. Ανδρουλάκης: Γι’ αυτό πρέπει να είναι κανείς προσεχτικός σε αυτά τα θέµατα. 
κ. Αυτιάς: Ακριβώς. Άπειρη προσοχή, είδες  ότι έχουµε τον διοικητή ασφαλείας, οι 
παρατηρήσεις είναι του διοικητή ασφαλείας και ο πατέρας αυτός βίαζε την κόρη του 
από 10 ετών, σύµφωνα µε την αστυνοµία. Αυτό είναι το… 
κ. Νικολτσιού: Και διαβάζουµε εφηµερίδα σύµφωνα µε την οµολογία, έτσι; 
κ. Αυτιάς: …κατηγορητήριο της αστυνοµίας. Κύριε Λάµπρου, σας ευχαριστώ πολύ για 
αυτήν την επικοινωνία που είχαµε. 
κ. Λάµπρου: Και εγώ. Να είστε καλά. 
 
 
 
Πρόκειται περί εκποµπής κατά την οποία εµφανίστηκε η µικρότερη από τις τρεις 
κόρες του φεροµένου ως ενεργήσαντος ασελγείς πράξεις πατρός των η οποία είναι 
ηλικίας κάτω των 14 ετών.  Η ταυτότητα της ανηλίκου προκύπτει απ΄ την 
αναφεροµένη οικογενειακή κατάσταση και στην µικρή κωµόπολη της Ευβοίας 
Αµάρυνθο στην οποία φέρεται ότι διαπράχθηκε το έγκληµα.  Ουδείς λόγος υπήρχε 
για την εµφάνιση της ανηλίκου από της τηλεοράσεως και την συζήτηση µετά του 
τηλεπαρουσιαστού, καθόσον η εµφάνιση της ανηλίκου δεν ήταν αναγκαία για την 
ενηµέρωση του κοινού, το οποίο είχε ενηµερωθεί µε ανακοίνωση της Ελληνικής 
Αστυνοµίας.  ΄Όµως πλέον τούτων µε την εν λόγω εκποµπή παρουσιάστηκε ως 
δεδοµένη η ενοχή του ως άνω πατρός για το προαναφερθέν έγκληµα, κατά παραβίαση 
της διατάξεως του κανονισµού κατά την οποία ο κατηγορούµενος τεκµαίρεται αθώος 
µέχρι της καταδίκης του.  Για τις εν λόγω εκτροπές, ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον 
τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική κύρωση του προστίµου.   
 
Λαµβανοµένης υπόψη της βαρύτητος της παραβάσεως, του εκ 13,3 % µεριδίου 
τηλεθεάσεως που συγκέντρωσε το πρόγραµµα, κατά το δεύτερο εξάµηνο του 2003, 
της εξ 105.525.033 ευρώ διαφηµιστικής δαπάνης του έτους 2003, του εξ 
28.370.985.524. δραχµών  ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν 
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λόγω σταθµό και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθµό µε τις 
αποφάσεις  201/2002, 203/2002, 214/2002, 4/2002, 68/2002, 78/2002, 91/2002, 
108/2002, 114/2002, 127/8.1.2003, 207/1.4.2003, 219/8.4.2003, 328/22.7.203, 
335/22.7.2003, 336/22.7.2003, 387/2.12.2003, 393/10.12.2003, 409/23.12.2003, 
10/20.1.2004, 17/27.1.2004, 126/6.5.2004, 188/22.6.2004, 245/27.7.2004, 
246/27.7.2004, 317/2.11.2004, 348/16.11.2004, 406/21.12.2004, 95/22.3.2005, 
11/5.4.2005, 125/11.4.2005, 126/11.4.2005, 127/11.4.2005, 139/12.4.2005, 
155/26.4.2005, 164/10.5.2005, 216/13.6.2005, 263/5.7.2005, 326/6.9.2005, 
355/20.9.2005, 370/20.9.2005, 415/18.10.2005, 431/25.10.2005, 455/15.11.2005, 
480/5.12.2005, 481/5.12.2005, 514/20.12.2005, 10/4.1.2006, 51/31.1.2006, 
61/1.2.2006, 93/21.2.2006, 124/16.3.2006, 192/11.4.2006, 194/11.4.2006, 
202/18.4.2006, 203/18.4.2006, 227/8.5.2006, 228/8.5.2006, 265/30.5.2006, 
266/30.5.2006, 288/6.6.2006, 297/13.6.2006, 298/13.6.2006, 299/13.6.2006, 
308/20.6.2006, 309/20.6.2006, 316/27.6.2006, 322/4.7.2006, 323/4.7.2006, 
324/4.7.2006, 351/18.7.2006, 353/18.7.2006, 385/1.8.2006, 386/1.8.2006, 
387/1.8.2006 διάφορες κυρώσεις, το εν λόγω πρόστιµο καθορίζεται στο ποσό των  
50.000 ευρώ.  Μειοψήφησε ο Αντιπρόεδρος κατά τον οποίο το πρόστιµο θα έπρεπε 
να καθοριστεί στο ποσόν των 30.000 ευρώ. 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 
Α.Ε ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού µε το διακριτικό τίτλο ALPHA 
CHANNEL τη διοικητική κύρωση του προστίµου των  50.000  ευρώ.     
 

Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 

 
1. Της εταιρείας ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. που εδρεύει στην 

Αθήνα, στο 40,2 χιλιόµετρο Αττικής Οδού ΣΕΑ 1 Μεσογείων-Παιανία, µε 
ΑΦΜ 094438520, ∆.Ο.Υ. ΦΑΕΕ Αθηνών. 

2. Του Νικόλαου Χατζηνικολάου του Παναγιώτη, κατοίκου Φιλοθέης Αττικής, 
στην οδό Τσοκοπούλου 2, µε ΑΦΜ 027053828 ∆.Ο.Υ. Ψυχικού, ως νοµίµου 
εκπροσώπου της εταιρείας. 

 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 1η Αυγούστου 2006. 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 
 
 
 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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